

मुख्यमंत्री/शिलान्यास/लोकार्पण

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गांवों को विकास का केन्द्र बनाये जाने की वकालत की है। उन्होंने कहा है कि जातिवाद और तुष्टिकरण की राजनीति समाप्त होनी चाहिये। आज गोरखपुर में विभिन्न कार्यक्रमों का शिलान्यास और लोकार्पण करते हुये उन्होंने अपनी सरकार की पिछले छः महीनों की उपलब्धियां गिनार्यीं। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार का ध्यान किसानों, महिलाओं, ग्रामीणों और उन लोगों पर है जो मुख्य धारा का हिस्सा नहीं हैं। मुख्यमंत्री ने पिपराइच में चीनी मिल का शिलान्यास करते हुये कहा कि इस क्षेत्र की अधिकांश चीनी मिलें बन्द हैं। इन मिलों को चालू करवा कर इन्हें आधुनिक बनाया जायेगा। उन्होंने कहा कि पिपराइच में स्थापित होने वाली चीनी मिल अत्याधुनिक होगी। यहां के गन्ना किसानों को अपना गन्ना लेकर दूर-दराज नहीं जाना पड़ेगा। इससे पहले मुख्यमंत्री ने गोरखपुर के खाद कारखाने में भूमि समतलीकरण के कार्य का शुभारम्भ किया। उन्होंने कहा कि यह खाद कारखाना अत्याधुनिक तकनीक पर आधारित होगा और इससे प्रदूषण नहीं के बराबर होगा। उन्होंने बताया कि इस कारखाने से प्रतिवर्ष तेरह लाख मीट्रिक टन यूरिया का उत्पादन होगा। मुख्यमंत्री ने राप्ती नदी पर चंदाघाट पुल का भी शिलान्यास किया। इसके बन जाने से गोरखपुर से देवरिया की दूरी कम हो जायेगी। मुख्यमंत्री ने आज गोरखपुर में कुल छः अरब बाईस करोड़ रुपये की विभिन्न परियोजनाओं का शिलान्यास किया।

सपा/कार्यकारिणी

समाजवादी पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की घोषणा कर दी गयी है। पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने आज लखनऊ में पचपन सदस्यों वाली राष्ट्रीय कार्यकारिणी की घोषणा की। इसमें रामगोपाल यादव को पार्टी का प्रमुख महासचिव बनाया गया है। कार्यकारिणी में उनके बेटे अक्षय यादव को भी शामिल किया गया है लेकिन इसमें शिवपाल सिंह यादव का नाम नहीं है। पिछले दिनों आगरा में हुये पार्टी के राष्ट्रीय सम्मेलन में अखिलेश यादव को अध्यक्ष चुना गया था और उन्हें राष्ट्रीय कार्यकारिणी चुनने के लिये अधिकृत किया गया था। नयी कार्यकारिणी में श्रीमती जया बच्चन सहित पांच महिलाओं को शामिल किया गया है। किरनमय नन्दा को उपाध्यक्ष बनाया गया है जबकि मोहम्मद आजम खॉं, नरेश अग्रवाल, बलराम यादव, इन्द्रजीत सरोज, रामलाल सुमन, रवि प्रकाश वर्मा, सुरेन्द्र नागर और विश्वम्भर प्रसाद निषाद को पार्टी का महासचिव बनाया गया है।

खाद्य/मिलावट

केन्द्र सरकार ने सभी राज्यों के खाद्य सुरक्षा आयुक्तों को खाने की वस्तुओं में मिलावट करने वालों के खिलाफ कड़ी कार्यवाही करने को कहा है। केन्द्रीय स्वास्थ्य राज्य मंत्री अश्विनी कुमार चौबे ने आज नई दिल्ली में विश्व खाद्य दिवस पर आयोजित एक समारोह के दौरान सम्बन्धित अधिकारियों से त्योंहारों के मौसम में मिलावट करने वालों पर नजर रखने को कहा है। उन्होंने इस बात का भी ध्यान रखने को कहा है कि मिठाई दुकानदारों को अनावश्यक तौर पर परेशान न किया जाय। इस अवसर पर उन्होंने खाद्य वस्तुओं की बर्बादी रोकने के लिये एक मोबाइल ऐप इण्डियन फूड रिकवरी एलायंस का शुभारम्भ किया।

विद्या भारती/खेलकूद

मेरठ में चल रहा तीसवां विद्या भारती खेलकूद समारोह आज सम्पन्न हो गया। केन्द्रीय मानव संसाधन विकास राज्य मंत्री सत्यपाल सिंह ने समापन समारोह में विजेता खिलाड़ियों को सम्मानित किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने खेलों को विश्व स्तर तक पहुंचाने के लिये खेलो इण्डिया कार्यक्रम की शुरुआत की है। पांच दिनों तक चले तीसवें विद्या भारती खेलकूद समारोह में पूर्वी उत्तर प्रदेश के खिलाड़ियों ने दो सौ नवासी अंक प्राप्त कर के सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। इस आयोजन में देश के ग्यारह जोन के खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया।

स्वच्छता अभियान

लगभग तीन लाख बावन हजार शौचालयों का निर्माण करा कर उत्तर प्रदेश देश में पहले स्थान पर है। प्रदेश के पंचायती राज मंत्री भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने आज लखनऊ में मीडिया प्रतिनिधियों की एक कार्यशाला को सम्बोधित करते हुये इस बात की जानकारी दी। उन्होंने स्वच्छता अभियान को महिला सम्मान से जुड़ा मुद्दा बनाये जाने की आवश्यकता बतायी। श्री चौधरी ने प्रदेश को खुले में शौच से मुक्त बनाने के लिये मीडिया से सक्रिय सहयोग करने की अपील की और कहा कि मीडिया इस अभियान को जन आन्दोलन का रूप देने में अहम भूमिका निभा सकती है। उन्होंने कहा कि स्वच्छता अभियान केन्द्र के साथ-साथ राज्य सरकार का भी सर्वोच्च प्राथमिकता वाला कार्यक्रम है।

डूबे

सम्भल जिले के बनियाठेर थाना क्षेत्र के गुमथल मानकपुर गांव में आज दोपहर एक तालाब में सिंघाड़ा तोड़ने गयी तीन लड़कियों की डूब जाने से मौत हो गयी। इनमें दो सगी बहने हैं। उधर सिद्धार्थनगर जिले में कूड़ा नदी के दलदला घाट पर कल रात नदी में नहाने गये मामा-भांजे की डूब जाने से मौत हो गयी। ये लोग एक व्यक्ति के शव के अन्तिम संस्कार के लिये गये थे।
